
1.1      ประเภทหน่วยงานที่สังกดั

1.2 ตาํแหน่งงาน  เป็นเจา้หนา้ท่ีบริหารงานทัว่ไป 7 คน นกัวิชาการศึกษา 6 อ่ืน ๆ 11

1.3   ประสบการทํางนด้านประกนัคุณภาพ
รวม

นอ้ยกวา่ 1

 ปี

1 - 3 ปี 1 - 5 ปี มากกวา่ 5 ปี ไม่ระบุ

29 8 9 7 4 1

1.4   ข้อมูลที่เกีย่วข้องกบัการปฏิบัติงานของผู้อบรม

1.5 ผู้รับผดิชอบในการจัดทํารายงานประจําปี

1.6  ผู้มีส่วนร่วมในการวิเคราะห์จุดแข็งจุดอ่อน

1.7  ผู้มีส่วนร่วมในการเขียนแผนพฒันาปรับปรุง

ของหน่วยงานท่าน

ประกอบดว้ยผู ้ผา่นการอบรมหลกัสูตร 1 จาํนวน 16 ผูไ้ดรั้บมอบหมาย

ใหจ้ดัทาํรายงานประจาํปี13 คน และ ไดรั้บมอบหมายไดจ้ดัทาํรายงาน

การประเมินตนเอง 19

ประกอบดว้ย เจา้หนา้สายสนบัสนุน18 คน อาจารยท่ี์ไดรั้บมอบหมาย9 

คนคณะกรรมการประกนัคุณภาพ15 คน อ่ืนๆ2 คน

ประกอบดว้ย เจา้หนา้สายสนบัสนุน9 คนอาจารยท่ี์ไดรั้บมอบหมาย12 

คนคณะกรรมการประกนัคุณภาพ23 คน อ่ืน ๆ 2

ประกอบดว้ย เจา้หนา้สายสนบัสนุน8 คน อาจารยท่ี์ไดรั้บมอบหมาย15 

คน คณะกรรมการประกนัคุณภาพ22 คน ผูบ้ริหารท่ีรับผดิชอบตาม

พนัธกิจ13 คน ไม่ระบุ 3

สรุปผลการประเมินโครงการอบรม "การจดัทาํรายงานประจาํปีและรายงานการประเมินตนเองอยา่งมืออาชีพดว้ยไมโครซอฟ

เวิร์ด"  รุ่น 4

จาํแนกตามประเภทหน่วยงาน เป็นคณะวิชา 10 หน่วยงาน หน่วยงานสนบัสนุน 11ไม่ระบุ 5 หน่วยงาน

จาํแนกตามประเภทสถาบนัการศึกษา ม.ในกาํกบั 3 ม. ราชภฎั 11 หน่วยงาน ม.ในสังกดัของรัฐ 4 ไม่ระบุ 10



ก. วทิยากร 1 2 3 4 5
 1. การถ่ายทอดเน้ือหา น่าสนใจ ชดัเจน และเขา้ใจง่าย 0( 0% ) 0( 0% ) 1(4%) 18( 64% ) 9( 32% ) 4.29

 2. การตอบปัญหาและอธิบายไดช้ดัจน และเขา้ใจง่าย 0( 0% ) 0( 0% ) 3(11%) 16( 57% ) 9( 32% ) 4.21

 3. บุคลิกภาพของวิทยากรโดยรวม 0( 0% ) 0( 0% ) 4(14%) 15( 54% ) 9( 32% ) 4.18

ข.วทิยากรผู้ช่วย
 1. มีความรู้ความเขา้ใจเน้ือหา 0( 0% ) 1( 4% ) 3(11%) 16( 57% ) 8( 29% ) 4.11

 2. ใหก้ารช่วยเหลือ และอธิบายไดช้ดัเจน 0( 0% ) 1( 4% ) 6(21%) 13( 46% ) 8( 29% ) 4.00

 3. จาํนวนวิทยากรเพียงพอ 0( 0% ) 7( 25% ) 14(50%) 7( 25% ) 0( 0% ) 3.00

ค.เนือ้หา/หลักสูตรการอบรม ความรู้ 1 2 3 4 5 ภาพรวม

ก่อน 2( 7% ) 6( 21% ) 13(46%) 5( 18% ) 2( 7% ) 2.96
หลงั 0( 0% ) 0( 0% ) 1(4%) 19( 68% ) 8( 29% ) 4.25
ก่อน 7( 25% ) 8( 29% ) 12(43%) 1( 4% ) 0( 0% ) 2.25
หลงั 0( 0% ) 0( 0% ) 5(18%) 19(68%) 4( 14% ) 3.96
ก่อน 9( 32% ) 10( 36% ) 8(29%) 1( 4% ) 0( 0% ) 2.04
หลงั 0( 0% ) 0( 0% ) 1(4%) 18( 64% ) 9( 32% ) 4.29
ก่อน 11( 39% ) 11( 39% ) 5(18%) 1( 4% ) 0( 0% ) 1.86
หลงั 0( 0% ) 0( 0% ) 3(11%) 19( 68% ) 6( 21% ) 4.11
ก่อน 10( 36% ) 0( 0% ) 0(0%) 0( 0% ) 10( 36% ) 1.89
หลงั 0( 0% ) 1( 4% ) 4(14%) 18( 64% ) 5( 18% ) 3.96
ก่อน 10( 36% ) 9( 32% ) 4(14%) 4( 14% ) 1( 4% ) 2.18
หลงั 0( 0% ) 0( 0% ) 4(14%) 15( 54% ) 8( 29% ) 4.15
ก่อน 11( 39% ) 8( 29% ) 6(21%) 3( 11% ) 0( 0% ) 2.04
หลงั 0( 0% ) 1( 4% ) 5(18%) 20( 71% ) 2( 7% ) 3.82

5( 18% ) 8( 29% ) 11(39%) 4( 14% ) 0( 0% ) 2.50
หลงั 0( 0% ) 0( 0% ) 10(36%) 15( 54% ) 2( 7% ) 3.70

4( 14% ) 6( 21% ) 12(43%) 5( 18% ) 1( 4% ) 2.75
หลงั 0( 0% ) 0( 0% ) 7(25%) 20( 71% ) 0( 0% ) 3.74

5( 18% ) 2( 7% ) 16(57%) 3( 11% ) 2( 7% ) 2.82
หลงั 0( 0% ) 0( 0% ) 8(29%) 16( 57% ) 3( 11% ) 3.81

4( 14% ) 4( 14% ) 15(54%) 3( 11% ) 1( 4% ) 2.74

หลงั 0( 0% ) 0( 0% ) 9(32%) 15( 54% ) 2( 7% ) 3.73

4( 14% ) 8( 29% ) 11(39%) 3( 11% ) 1( 4% ) 2.59
หลงั 0( 0% ) 1( 4% ) 9(32%) 15( 54% ) 2( 7% ) 3.67

3( 11% ) 6( 21% ) 12(43%) 4( 14% ) 1( 4% ) 2.77
หลงั 0( 0% ) 1( 4% ) 7(25%) 15( 54% ) 3( 11% ) 3.77

ง. อ่ืนๆ 1 2 3 4 5 รวม

5. คุณภาพหอ้งอบรม 1( 4% ) 3( 11% ) 18(64%) 6( 21% ) 0( 0% ) 3.04

6. คุณภาพอุปกรณ์ คอมพิวเตอร์ 0( 0% ) 2( 7% ) 13(46%) 12( 43% ) 1( 4% ) 3.43

7. คุณภาพอาหาร และเคร่ืองด่ืม 3( 11% ) 2( 7% ) 15(54%) 8( 29% ) 0( 0% ) 3.00

8. ท่านจะแนะนาํใหผู้อ่ื้นมาเรียนในหลกัสูตรน้ีท่ีระดบัใด 0( 0% ) 0( 0% ) 8(29%) 18( 64% ) 2( 7% ) 3.79

4.2.1 ระบบประกนัคุณภาพ สกอ.

4.2.2 วงจรคุรภาพ PDCA

4.2.3 การเขียนรายงานการประเมินตนเอง ตามรายตวับ่งช้ี

4.2.6 การจดัทาํแผนพฒันาปรับปรุง

4.2.4 การวิเคราะห์จุดแขง็ จุดอ่อน ตามองคป์ระกอบประกนั

คุณภาพ

4.2.5 การคน้หาวิธีปฏิบติัท่ีดี

4.1.7 การจดัการเอกสารขนาดใหญ่

4.1.1 การจดัวางโครงร่าง รูปแบบรายงาน เช่น หวักระดาษ 

ทา้ยกระดาษ
4.1.2 การจดัเตรียมแม่แบบสาํหรับรายงานการประเมินฯ 

หนงัสือราชการ
4.1.3 การจดัทาํสารบญัภาพ ตาราง แบบอตัโนมติั

4.1.4 การจดัทาํสารบญัเร่ืองแบบอตัโนมติั

4.1.5 การจดัทาํเอกสารอา้งอิง บรรณานุกรม

4.1.6 การเช่ือมโยงไฟลเ์อ๊กเชลล์

ตอนที่  2  ความคดิเห็นต่อโครงการ



ก. ด้านวิทยากร 
- มีความรู้และประสบการณ์ทกัษะในด้านการใช้ world + Excel เป็นอยา่งมากแตส่อนไวตามไมพ้่น 

- มีความรู้ทกัษะดีมากแตก่าวถ่ายทอดความรู้ไมด้่วยเข้าใจ สอนเร็วไมเ่ป็นตามขัน้ตอนพืน้ฐาน 

- วิทยากรผู้ชว่ยแก้ไขสถานการณ์เฉพาะนําได้ดีมาก 

- ในบางเนือ้หาอธิบายไปทําให้ตามไมท่นั 

- วิทยากรเป็นผู้ เช่ียวชาญด้านงานประกนัคณุภาพ บรรยายงานท่ีเก่ียวข้องได้ชดัเจนดีคะ่ 

- วิทยากรสอนเร็ว (ในบางหวัข้อ) บางท่ีตามไมท่นัคะ่ 

- อาจารย์น่ารักและเป็นกนัเอง ทําให้บรรยากาศการอบรมสบายๆ ไมเ่ครียดสอนดี แตเ่ร็วไปบางช่วง 

(สําหรับคนท่ีไมเ่คยเลน่ Ms.2700) 

- อาจารย์สอนได้ละเอียดคะ่ แตบ่างครัง้อาจารย์ไปเร็วและอาจารย์ทําไปด้วยแก้ไขไปด้วยบางทีตาม

อาจารย์ไมท่นั แตก็่พยามยามตามให้ทนัเนือ้หาและผู้ชว่ยอาจารย์ก็ช่วยสอนได้ให้เข้าใจคะ่ 

- บางช่วงเร็วไปนิดแตโ่ดยรวมดีมากคะ่ 

- มีความและประสอบการณ์ด้านประกนัคณุภาพท่ีสามารถเช่ือมโยงให้เห็นระบบและสถานการณ์ท่ี

ชดัเจนในการดําเนินงานหรือพฒันางานด้านประกนัคณุภาพดีเย่ียม สามารถนําไปใช้พฒันาปรับปรุง

กบัการงานได้อยา่งแท้จริง 

ข.ด้านเนือ้หาการอบรม 

- เนือ้หานา่สนใจเป็นอยา่งยิ่ง แตร่ะยะเวลาในการอบรมไมส่อดคล้องกนัเท่าท่ีควร 

- ในการจดัเตรียมเอกสารควรปรับปรุง เช่น ควรปริน้สีเอกสารประกอบการอบรมทัง้หมดให้ผู้ เข้าร่วมเพ่ือ

ความสะดวกในการอา่น และควรมีกระดาษ A4 เปลา่ๆ แจกให้สกั 1-2 แผน่ 

- เนือ้หาท่ีสอนดีมากสามารถนําไปประยกุต์ใช้งานด้านอ่ืนๆ ได้ 

- เนือ้หาชดัเจน มีความน่าสนใจ 

- เนือ้หาการอบรมตรงตามวตัถปุระสงค์ดีคะ่ แตถ้่าจะให้ดีมากควร Print เอกสาร Power Point 

ให้ด้วยเพ่ือจะได้สามารถจดบนัทกึเพิม่เตมิได้ 



- เนือ้หาดีมากคะ่ ท่ีได้เรียนมาจากเดมิใช้เคร่ืองมือไมค่อ่ยละเอียดแตพ่อมาเรียนหลกัสตูรนีแ้ล้วเข้าใจ

มากขึน้ สามารถนําไปปรับใช้ได้ดีขึน้สําหรับการทํางาน 

- มีประโยชน์มากตรงกบังานท่ีทําเอาไปใช้ในการทํางานได้ 

- เนือ้หาการอบรมมีรายละเอียดคอ่นข้างมาก แตร่ะยะเวลาในการอบรมคอ่นข้างน้อย 

ค.ด้านการจดัโครงการ 

- คา่ลงทะเบียนกบัการจดัโครงการไมเ่หมาะสมห้องก็ไปเรียบร้อยมีความเส่ียงสงูสายไมเ่ตมิอาหาร

กลางวนัและอาหารวา่งไมเ่พียงพอ การบริการก็ต้องชว่ยเหลือตวัเองทกุเร่ือง 

- สถานท่ีในการจดัไมดี่ คบัแคบ อปุกรณ์ไมพ่ร้อมเกิดทกัษะบอ่ยควรเปลี่ยน 

- เอกสารไมเ่หมาะสมกบัคา่ลงทะเบียน 

- อาหารและอาหารวา่งไมอ่ร่อยไมเ่หมาะสม 

- น่าจะจดัอบรมปีละหลายๆ รุ่น 

- น่าจะอบรมเฉพาะหน่วยงานสนบัสนนุ 

- ระยะเวลาน้อยเกินไป 

 


